
Ordinær generalforsamling 27. november 2025: 

1. Va tg af d i rigent 
2. Valg af stemmeudvalg 
3. Repræsentantskabets beretning 
4. Årsregnskab 
5. Fremtidige aktiviteter 
6. Indkomne forslag 
7. Valg 

I år skal dervælges personertil disse poster: 

Formand Ken Petersson for 4 år 

Faglig sekretær Klaus Gerschanoff for 4 år 

Faglig sekretær for 3 år - Claus Windfeld fratræder til pension, så der skal vælges en ny 

Kandidater til posten som faglig sekretær: 

Thomas Snerle 

Susanne Kofoed 

Bilagskontrollant for 2 år (Jørgen Nydahl afgået) 

Bilagskontrollant Bettina Dyrlund  Santoro  er vittig til valg 

Bilagskontroltantsuppleant Jes Bubandter villig til genvalg 

Bi lags kontrollantsuppleant Flemming Dam er villig til valg 

Ingen andre poster er på valg i 2025. 

Til stede: 35 tilstede og 31 stemmeberettigede + 4 medarbejdere fra FOA 1 

Ad. 1. Valg af dirigent 

Kim Bach valgt 

Kim konkluderede, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet. 

Indkaldt i kalender ultimo 2024 og i Etteren nr. 3 i oktober 2025 

Ad.2. Valg af stemmeudvalg 

Claus  Westerberg  og Marianne Luckow valgt 



Ad. 3. Repræsentantskabets beretning 

Ken Petersson fremlagde beretningen. 

Der henvises også til den skriftlige beretning bragt i Etteren nr. 3/2025 

Den mundtlige beretning 

• Sundhedsreformen i en ny kæmpe region, som vil være Danmarks største arbejdsgiver med 

længder. 

Vil nok også betyde, at sundheden vil blive lidt ringere i Region H 

Nyt stort fælles tillidsrepræsentantnetværk til afløsning af Region  Hs  TV1-netværk 

• EU-Dom om deltid. Deltidsansattes arbejde op til 37 timer er  pt  merarbejde. EU kalder det 
diskrimination, så det skal være overarbejde. Arbejdsgivere har misbrugt deltidsarbejde, så 

man har kunnet bruge deltidsansatte til ad hoc arbejde. De private kunne ikke bleve enige om 
en aftale, men det forlyder, at de skulle have færdiggjort en voldgift. 

• EU-Dom om minimumsløn. De skandinaviske lande har kæmpet mod denne dom. Frygten er, 

at det bliver en lav løn i forhold til Den Danske Model. Der er også problemer med meget 

udenlandsk arbejdskraft, hvor især bygningsarbejde er meget lavt lønnet og endda kriminelt 

lavt aflønnet. Det foregår ofte i mange forskellige sammenhænge — især underentreprænører. 

• Kan lære af politikken i Norge, hvor de har mange rigtig gode regler, der regulerer lovløsheden. 

• Sikkerhedsvagter i Region H - i første omgang på Sct. Hans. Forhandlinger om, at 

sikkerhedsvagterne hører til samme sted, som portører, der er ansat i forvejen på stedet. De er 

ansat som regionsbetjente. 

• Beredskabet. Mesterklubben ville over i DOBL med argumentet, at de kunne tjene mere på den 
overenskomst. FOA 1 vil gerne hjælpe, hvis det er tilfældet. Sagen kører stadig. Brandfolkenes 
Organisation har meldt, at de gerne vil tilbage i FOA 1. 

• FOA Kongres. Ændring af sektorer, så der fremover kun er 3 sektorer — heraf Kost, Teknik og 
Beredskab. 

• Overenskomstforhandlinger ændret, da faglige udvalg blev nedlagt. 

• Overenskomstfornyelse. Arbejdsgiverne har fremsat forslag om lokal løndannelse. 

Arbejdsgiverne ønsker en model, hvor penge afsættes og de fordeler uden forhandling. 

• Covid-puljer, som arbejdsgiverne kunne fordele ensidigt. De dumpede med bravour. Så det 
bliver op ad bakke for dem. En anden ting er diskussioner om fritvalgsordning. Det vil blive et 

væsentligt tema. 

0 Fælles overenskomster mellem FOA og 3F. Der foregår et arbejde om at skille 
fællesoverenskomsterne, så de bliver rene overenskomster i et enkelt forbund. Arbejdet er ikke 
tilendebragt, men f.eks Teknisk Service vil fremover en ren FOA-overenskomst. Desværre ser 

det ud til, at vores miljøkontrollører skal over i 3F. På den anden side vil overenskomsten for 
serviceassistenter blive rent 3F-område. 

• Nyt hus i Øster Hurup, som kan lejes, hvis man er medlem af både FOA 1 og kunde hos TJM-
forsikring. Meld jer ind 

• Fagligt Talent. Projekt, som tager højde for, at de nuværende fagligt valgte er aldersmæssigt 

presset. Der bliver derfor uddannet potentielle afløsere for de nuværende. 2 af dem stiller op tit 
Claus Windfelds faglig sekretærpost i aften. 

• Sine Laura Jappa Andersen har sagt op dags dato og Jette Plytsgaard holder op med udgangen 
af december, så den kan ligge lige til højrebenet. 



• Personalesituationen generelt. Susanne Kofoed er medlemshverver og bl.a. det betyder, at vi 

har holdt medlemstallet og med pil op. Mihane fra Serviceteamet er blevet fyret, da der ikke vil 

være behov for 2, når FOA 1 flytter ud af huset. Klaus Gerschanoff er sektorformand for SOSU-

sektoren — i sygeperioden erstatter Dennis Vagtborg Christensen Klaus i den funktion. 

• FOA 1 flytter snart, da vores lokaler er ved at være færdige. Det bliver formodentlig medio 

december. Der er to andre organisationer i spil, men navnene kan ikke nævnes her. 

• Bilagskontrollant Jørgen Nydahl er desværre død i løbet af året. 

Beretningen blev derefter sat til debat. 

Der var ingen kommentarer. 

Beretningen blevgodkendt enstemmigt 

Ad. 4. Årsregnskab 

Årsregnskabet gennemgået af bilagskontrollører 

Ken Petersson fremlagde regnskabet. 

Årets resultat er et overskud på 718.765 kr - det betyder, at der er råd til flytningen, hvor 

repræsentantskabet har afsat 500.000 kr. Der er også blevet råd til Fagligt Talent uddannelsen, som 

koster en del penge 

H.C. Bang spørger til noterne, som ikke er med i detvedlagte materiale. 

Ken Petersson gennemgik noterne. 

Cora  Andrewartha spurgte til aktierne. Ken svarede, at vores aktier i Arbejdernes Landsbank er steget 

meget og det blev også nævnt, at dengang vi solgte vores ALKa-aktier tjente vi også godt med penge. 

Årsregnskabet enstemmigt vedtaget 

Ad. 5. Fremtidige aktiviteter 

Fokuspunkt 

At FOA 1 forsøger at få flere arbejdspladser dækket af en tillidsrepræsentant. 

Det er samme fokuspunkt som i 2024-25. 

Mål 

Formålet er at øge fagligheden, og dermed styrken lokalt, på de arbejdspladser som ikke har TIR, og i 

det hele taget, at styrke Den Danske Model, til gavn for medlemmerne. Det kan ske i samarbejde, og 

med hjælp fra de tillidsmandsrepræsentanter som dækker andre områder i kommuner og regionen. 

Mulige handlinger 



• Målrettet henvendelser til medlemmer, hvor vi haren formodning om de enten har forudsætninger for 
at håndtere hvervet, eller kan komme til at få det. Kan evt. gøres i samarbejde med anden TR, som har 

ansættelse i arbejdsgiverområdet, eller 

• Indkalde medlemmerne på området, og drøfte fordele ved at TR-dække deres arbejdsplads, eller 

• Forsøge at slå området sammen med TR-dækkede område (valgfællesskab/valgforbund), eller 

• Forsøge at medlemmer bliver dækket FOA-TR, uden for FOA 1. Det kunne være en fra SOSU. 

Strategi 

i samarbejde med FOA 1 s sagsbehandlere udpeges som start nogle områder som ikke er dækket af TR, 

og der udarbejdes handlingsplan med hvilke af ovennævnte mulige handlinger som passer bedst på 
den enkelte institution/arbejdsplads, jævnfør MED Rammeaftalen § 10 stk. 1, 2, 3 og 4. 

Thomas Frimodt spørger til ophørte og nyvalgte. Der er ikke en præcis tendens til, at der går en og 

kommer en ny på samme arbejdsplads. Men de fleste bliver afløst af en ny. Men der ogs å 

arbejdspladser, hvor der ikke er kommet en ny og der også arbejdspladser, hvor der ikke har været 

nogle før. 

Med hensyn til evidensen for, at der kommer flere medlemmer, når der er en TR. Så har vi undersøgt 

det, så den er god nok. 

Fokuspunktet blev vedtaget enstemmigt 

Ad. 6. Indkomne forslag 

• Repræsentantskabet foreslår, at den faglige sekretær post ekstraordinært vælges for 5 år på 

generalforsamling (Klaus Gerschanoffs post). Dette for at få spredt valget af de fagligt valgte 

ud, så der vælges 1 fagligt valgt hvert år. 

Enstemmigt vedtaget 

• Repræsentantskabet foreslår på grund af pris- og lønudviklingen, at kontingentet hæves med 
kr. 11,18 (nedrundes til kr. 11,00) pr. måned for et fuldtidsmedlem fra 276,- tit 287,- (svarende 

til 4,22%) jævnfør tidligere beslutning om at lade kontingentet følge pris- og lønudviklingen. 

Øvrige kontingenter reguleres forholdsmæssigt. 

Vedtaget med en stemme imod 

• Repræsentantskabet forestå r, at tilskud til klubber reguleres jævnfør kontingentet til FOA 1. 

Dette betyder, at tilskuddet skal stige til kr. 19,- (oprundet) pr. måned pr. medlem. 

Enstemmigt vedtaget 

• Repræsentantskabetforestår, at § 5 stk. 11 ændres fra: 



o Medlemmer, derpå grund af tjenstlige forholder forhindret i at deltage i ordinære og 

ekstraordinære generalforsamlinger, kan afgive stemme til personvalg forud for 

generalforsamlingen. 

o Afstemningen foregår på Fagforeningens kontor i et forud annonceret tidsrum fra 7 

dage før generalforsamlingen. Udlevering af stemmesedler samt opbevaring af afgivne 

stemmer foretages af de valgte bilagskontrollanter. Stemmerne optælles sammen med 

stemmer afgivet på generalforsamlingen til: 

o Medlemmer, der på grund af tjenstlige forhold er forhindret i at deltage i ordinære og 

ekstraordinære generalforsamlinger, kan afgive stemme til personvalgforud for 

generalforsamlingen. 

o Afstemningen foregår på Fagforeningens kontor i etforud annonceret tidsrum fra 7 

dage før generalforsamlingen. Opbevaring af afgivne stemmer sker i en aflåst boks, der 

alene åbnes af dirigenten på generalforsamlingen. 

■ Det er voldsomt at skulle anmode bilagskontrollanter om at være til stede i FOA 

1 i 7 dage i træk for at udlevere og indsamle stemmesedler. 

Enstemmigt vedtaget 

• Godkendelse af klub ved Frederiksberg Idræt 

Generalforsamling er afholdt og klublovene er i overenstemmelse med reglerne 

Enstemmigt vedtaget 

Ad. 7. Valg 

Formand Ken Petersson for 4 år 

Genvalgt 

Faglig sekretær Klaus Gerschanoff for 5 år 

Genvalgt for 5 år 

Faglig sekretær for 3 år — Claus Windfeld fratræder til pension, så der skal vælges en ny 

Kandidater til posten som faglig sekretær: 

Thomas Snerle 

Susanne Kofoed 

Thomas Snerle 24 stemmer 

Susanne Kofoed 6 stemmer 

1 Blank 



Claus Windfeld 

Refer 

Bilagskontrollant for 2 år (Jørgen Nyd ahl afgået) 

Bilagskontrollant Bettina Dyrlund  Santoro  er villig til valg 

Bettina  Santoro  valgt 

BilagskontrollantsuppleantJes Bubandt er villig til genvalg 

Jes Bubandt genvalgt 

Bilagskontrollantsuppleant Flemming Dam er villig til valg 

Flemming Dam valgt 

Kim Bach 
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